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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ  

ОСНОВНИХ ФОНДІВ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 
Будь-який виробничий процес може бути здійснений лише за допомогою 

конкретних машин і обладнання, розташованих у певних приміщеннях. Матеріальною 
основою цього процесу є перш за все засоби праці, елементи, що характеризують 
рівень технологічного та економічного розвитку суспільства і необхідні для 
виробництва, розподілу та надання послуг. Усі засоби праці, які використовуються 
на підприємствах, набувають економічної форми основних засобів виробництва. 
Основні фонди є однією з найважливіших частин і засобів виробництва. 

Згідно з Законом України «Про оподатковування прибутку підприємств» 
застосовують укрупнену групову класифікацію, згідно якої основні фонди 
підприємства поділяються на чотири групи [1]. 

Основні виробничі фонди на сучасному етапі розвитку економіки складають 
основну частину матеріально-технологічної бази всіх галузей, особливо 
промисловості. Важливу роль у розвитку підприємств відіграє ефективність 
використання основних фондів: 

– є можливість для прискорення переорієнтації підприємств на 
виробництво нової продукції, що користується високим попитом у споживачів; 

– зростають темпи росту продуктивності праці, підвищення якості 
промислової продукції; 

– зростає економічний потенціал і виробничі потужності галузей, 
підвищується рівень технології виробництва та інші показники. 

Хоча існують різні сучасні підходи до оцінки ефективності використання 
основних фондів, для більш ретельного аналізу та оцінки ефективності 
використання виробничих фондів використовується наступна система 
показників, яку можна поділити на категорії: 

– показники відновлення та ефективності стану основних фондів; 
– показники ефективності використання основних фондів. 
З метою підвищення використання основних фондів і досягнення бажаного 

результату в роботі підприємства доцільно розробити спеціальні засоби 
поліпшення використання основних засобів, що дозволять використовувати 
оперативні резерви підвищення їх ефективності, а також визначити ключові 
фактори для підвищення продуктивності [2]. 

Загалом всі резерви для поліпшення використання основних фондів 
підприємства можна розділити на такі групи: 
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1. Покращення організації та управління виробництвом, а саме: 
прискорення досягнення проектної продуктивності введених в експлуатацію 
основних фондів; впровадження наукової організації праці та виробництва; 
поліпшення матеріально-технічне постачання; оптимізація управління 
виробництвом на основі сучасних комп’ютерних технологій; розроблення 
матеріального стимулювання робітників, з метою підвищення ефективності 
виробництва. 

2. Підвищення тривалості роботи машин та обладнання за рахунок: 
ліквідації обладнання яку не задіяне у виробництві (лізинг, оренда, продаж 
тощо), зниження часу проведення ремонтів обладнання, скорочення простою 
устаткування. 

3. Технічне вдосконалення засобів праці, за рахунок: технічного 
переозброєння, заміни застарілої техніки, модернізації устаткування, механізації 
допоміжного та обслуговуючого виробництва. 

Одна з основних ознак підвищення рівня ефективності використання 
основних фондів підприємства є збільшення обсягів виробництва. У свою чергу, 
обсяг виробництва з наявним і незмінним обладнанням залежить від повного 
використання потужності обладнання та ефективного використання фонду 
робочого часу. 

Для більш ефективного використання основних фондів потрібно не тільки 
перевірити їх технічний стан, а також необхідно залучити фахівців для 
проведення їх комплексного ремонту, вивчення ринків продукції, залучити 
фахівців відділу маркетингу. 
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Економіка України для свого подальшого розвитку потребує значних 

капіталовкладень в контексті оновлення виробничої бази традиційних галузей та 


